
 

 

Veröffentlichung auf der 
Homepage der Gemeinde 
Wolfertschwenden 

 Beschlussbuchauszug 

 
SITZUNG DES GEMEINDERATES AM 29.06.2023 
 
Die Behandlung der Tagesordnungspunkte war öffentlich. 
Von den 15 Mitgliedern des Gemeinderates waren 13 anwesend. 
Beschlussfähigkeit war gegeben. 
 
1. Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 07.06.2023 

 
Beschluss: 
Das Sitzungsprotokoll vom 07.06.2023, öffentlicher Teil, wird genehmigt 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
 
 
2. Bauanträge 

 
Es liegen keine Bauanträge vor. 
 

 
3. Örtliche Rechnungsprüfung 2021 -Feststellung der Jahresrechnung und 

Entlastung 

 
Beschluss 1  
Der Gemeinderat hat Kenntnis vom Inhalt und Ergebnis der örtlichen Prüfung der Jahresrechnung 
2021. Die über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben werden, soweit sie erheblich sind und die 
Genehmigungen nicht schon in früheren Beschlüssen erfolgt sind, gemäß Art. 66 Abs. 1 
Gemeindeordnung (GO) genehmigt. Die Jahresrechnung 2021 wird gemäß Art. 102 Abs. 3 GO 
festgestellt.  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen   13 
Nein-Stimmen       0 
 
Beschluss 2: 
Die Entlastung für das Haushaltsjahr 2021 wird gemäß Art. 102 Abs. 3 GO erteilt. Die dieser 
Sitzungsniederschrift beigefügte Anlage 1 wird zum Bestandteil dieses Beschlusses erklärt. 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen: 0 
Art.49 GO (BMin Ullrich) 
 
 
4. Potenzialanalyse Windenergie – Beschluss zur gemeindlichen Stellungnahme an 

den Regionalverband Donau-Iller 

 
Beschluss: 
Dem Regionalverband Donau-Iller wird seitens der Gemeinde Wolfertschwenden mitgeteilt, dass 
die von Seiten des Regionalverbandes auf dem Gemeindegebiet ermittelte Fläche in der Nähe von 
Bossarts unter Umständen für ein Windrad in Betracht gezogen werden könnte. Die Fläche im 
Ehwiesmühltal dagegen liegt mitten im Landschaftsschutzgebiet und soll deshalb bei den 



 

 

möglichen Flächen für Windenergie außer Acht gelassen werden. Auch die Fläche Nähe 
Dietratried an der Autobahn A7 hält der Gemeinderat nicht für geeignet. 
 
Die Potenzialanalyse Windenergie wird dem Regionalverband Donau-Iller im Rahmen des 
informellen Beteiligungsverfahrens zur Nutzung von Windenergie zur Kenntnisnahme 
weitergeleitet. Das Ergebnis dieser Analyse zeigt eindeutig keine Potenzialflächen im 
Gemeindegebiet Wolfertschwenden auf. 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
 
 
5. Beschluss zur Übernahme einer Bürgschaft für die Dorfladen GmbH durch die 

Gemeinde 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Übernahme einer selbstschuldnerischen Bürgschaft für die Dorfladen 
GmbH durch die Gemeinde gegenüber der Deutschen Post AG bis zu einer Höhe von 2.300 € zu. 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 13 
Nein-Stimmen: 0 
 
 
6. Kinderparlament Wolfertschwenden - Information und Beschlussfassung 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt grundsätzlich für die Einführung eines Kinderparlaments für Kinder der 
Klasse 1 – 4 der Grundschule, die in Wolfertschwenden wohnen. 
Das Kinderparlament soll in Kooperation mit der Grundschule Wolfertschwenden gestartet werden 
und wenn möglich von eigenem Personal betreut werden. 
Für das Kinderparlament soll zukünftig im Haushalt ein eigenes Budget (ca. 3.000 €) zur 
Verfügung stehen, über das nach Absprache mit der Ersten Bürgermeisterin verfügt werden darf. 
Der Gemeinderat ist in der Anfangszeit über die Fortschritte zu berichten bzw. zu informieren. 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 2 
 
 
 


